



益富利投資有限公司主席兼行政總裁陳煒文博士，是萬威國際有限公司前主席兼行政總裁，投身電子製造業多年，締造多項突破及創造「世界首創」的產品，成績驕人，曾為電子業翹楚；近年，陳煒文博士積極參與公共事務，熱心教育事業，當中最為關注青年人培育及發展，藉贊助欣賞及喜愛中國藝術文化，以啟發和鼓勵青年人更多地掌握和了解華夏民族寶貴的藝術文化及承傳下去。

■香港文匯報記者 陳濤、周兆華

陳煒文博士

電子業翹楚 承傳國粹文化關注青年事務



個人名片

■陳煒文博士在獲得「香港理工大學」博士學位時發表演說

- 益富利投資有限公司主席兼行政總裁
- 萬威國際有限公司前主席兼行政總裁
- 歐西亞環球有限公司集團前主席兼行政總裁
- 香港特別行政區政府委任之太平紳士 (2005)
- 中華海外聯誼會理事
- 廣州政協委員會委員
- 香港理工大學顧問委員會委員
- 上海交通大學校董會委員
- 李兆基創意書院名譽顧問
- 香港青年協會HK200項目之贊助人
- 香港玩具廠商會名譽會長
- 香港工業專業評審局永遠名譽會長

陳煒文博士曾於美國的Fairchild Semi-Conductor任職電子工程師。其後於著名瑞士洛桑的IMD商業管理學院 International Institute for Management Development 及新加坡商業管理學院 (Singapore Institute of Management) 繼續修讀行政管理課程，並於2003年獲香港理工大學頒授榮譽工商管理博士學位。

觸覺敏銳創業上市

上個世紀七十年代初，液晶顯示 (LCD) 在英國一所大學的實驗室問世之後，陳煒文博士即敏銳地感到，這一技術未來前景遠大，一定會成為未來產品的潮流；1977年，陳煒文博士創辦萬威科技有限公司，三十多年來，他竭力開發及製造相關的電子產品，及一直專注設計、研發、生產及推廣不同種類的電子消費產品，透過應用其核心尖端液晶顯示及微型處理器科技，以提升人們的生活質素。憑藉智慧和毅力，陳煒文博士發明了這隻液晶電子鐘，也從此開創了萬威集團的環球時尚名牌之路。

1988年，萬威科技有限公司在香港聯合交易所上市，為進一步實踐進軍國際的理念，萬威國際於1990年在美国投資於新成立的 Oregon Scientific Inc.，並將其 Oregon Scientific (歐西亞) 品牌拓展成為國際知名品牌。

萬威國際於1988年在香港聯合交易所上市，並於1997年分拆其附屬公司—IDT Holdings (Singapore) Limited 於新加坡交易所上市，顯示集團不僅在商業上擁有極高透明度及知名度，亦同時獲得金融市場的肯定。為進一步實踐進軍國際的理念，萬威國際於1990年將其 Oregon Scientific (歐西亞) 品牌成功建立為一個國際零售及分銷網絡，在美國、意大利、英國、西班牙、法國、德國、澳洲、巴西、中國大陸、日本、新加坡及香港設立16家銷售及市場推廣辦事處。這個結構完備的網絡有助萬威國際不斷發展，以及將 Oregon Scientific (歐西亞) 品牌打進國際市場，Oregon Scientific 現已成為世界知名的品牌。其設計及電子消費品奪得無數國際獎項。

及後，Oregon Scientific 於1999年及2000年，在意大利的米蘭及羅馬設有兩間零售店，銷售其品牌的時尚電子產品。2003年至2004年一年半時間分別在東南亞地區開設了12間 Oregon Scientific 零售店，在美國、新加坡、香港、上海及北京亦有分店。

原創精神締造多項突破

本着創新及原創意念之精神，陳博士帶領萬威國際締造多項突破及創造「世界首創」的產品，當中包括首個配備投影功能之時鐘、首個數碼天氣預測儀器、全球最薄卡片型數碼相機及MP3產品。陳博士不僅將其專業知識貢獻社會，並積極支持香港的工業及社會發展。

近年不少社會人士熱心捐助支持青年創業，對於香港青年在工業界創業的前景，在陳煒文博士看來，青年創業除關心資本問題外，亦需要建立商業及人際網絡的幫助，由於香港市場規模小，發展空間有限，他鼓勵創業者長遠必須開拓其他市場，例如北上開發商機，拓展歐美市場。



■擔任上海交通大學校董的陳博士與日本前首相福田康夫、上海交通大學書記姜斯憲合照



■陳煒文博士參加每年一度的政協會議



■陳煒文博士與國務院港澳辦王光亞主任合照



■陳煒文博士與其公司董事世界著名經濟學家大前研一博士合照



■陳煒文博士與公司董事 Tag Heuer 始創人 Mr. Jack Heuer 合照



■陳煒文博士贊助香港理工大學「理大萬威科技創業擂台」比賽



■萬威義工團隊參與慈善活動



■Oregon Scientific 參與「小母牛」扶貧計劃

推廣中國文藝增進祖國認知



■陳煒文博士大力推動中華藝術文化，參與由中大主辦之「九五之尊」籌款。

欣賞及喜愛中國藝術文化的陳煒文博士，為令香港青年加強對國情認識，於2013年，陳煒文博士以 Oregon Scientific 名義贊助「穿越」古箏二胡音樂會，希望透過音樂讓香港的年輕一代領會民族音樂的博大精深，啟發和鼓勵青年人更多地掌握和了解我們華夏民族寶貴的藝術文化，他強調，中華文化有着豐富和寶貴的資源，音樂會邀請了許多青年機構的年輕人前來觀賞，反應十分熱烈。陳煒文博士希望音樂會能造成更久遠的影響力，改變他們對中國樂器的印象，讓觀眾體驗樂器的豐富表現力，增進對祖國文化了解，支持培養年輕一代投入音樂事業。

「無論在文化藝術還是人類文明發展史上都有着光輝的里程，中國人必須時刻牢記前人留下的無價之寶，感到驕傲和自豪外，亦有責任發揚光大承傳下去。」

香港中文大學和聲書院早前舉辦「九五之尊」籌款之夜，城中政商界名人雲集，星光熠熠，施展渾身解數為中大籌款，其中拜殿堂級國際古箏大師鄒倫倫為師的陳煒文博士亦有參與其中，他在當晚獨彈樂曲，其優美絢爛的演奏風格，為觀眾帶來精彩萬分表演，當晚大會籌款創下逾一千三百萬元的善款紀錄。

此外，在日本擁有豐富人脈的陳煒文博士，正籌備明年在日本橫濱市，為恩師鄒倫倫舉辦音樂會，以鼓勵和啟發年輕一代積極參與民族音樂的學習並通過學習了解各地中華文化，他期望搭建聯繫日本華人力量的平台，以促進和融合中日友好關係。

資助《香港200》領袖計劃

回歸18年以來，香港有賴一群本土領袖帶領下，跨過許多風風雨雨。作為其中一位出色領袖，陳煒文博士不僅將其專業知識貢獻社會，並積極支持香港青年在工業及社會發展。其中他特別支持香港青年協會《香港200》領袖計劃，致力協助提升香港青年社會責任，是項計劃由香港青年協會和全國青聯於2006年合辦，陳煒文博士是項目贊助人，為期10年。

陳煒文博士表示，為培育本港未來領袖，《香港200》每年將嚴格選拔本地200位學業優異、別具領導潛質，並抱有服務社會心志之青年，接受一系列學習課程。學習內容以個人、社會、國家、世界之間的關係為重點，藉以促進其個人體驗與相互交流，強化和持續發揮他們的服務心志，並且凝聚這群優秀青年的動力，透過網絡連繫與實踐行動，延續他們願意為

香港服務的精神。

每年嚴格選拔本地200名學業優異、具領導潛質、抱有服務社會心志之青年學員，接受200小時課程培訓，及一系列內地和香港地區的特別培訓，從知識面、接觸面及領袖風範上學習，為接棒成為本港領袖作好準備。

在陳煒文博士看來，香港青年充滿創意智慧和前瞻眼光，香港的未來和希望是要提升他們愛國愛港的信念，其健康成長和知識發展對香港發展意義重大。「計劃所有申請人均須獲得就讀中學校長推薦，經過嚴謹的挑選程序，最後由評審委員會甄選，學員持續學習、交流、發展及回饋平台，透過網絡聯繫與實踐行動，延續他們願意為香港服務的精神，致力提升香港青年社會責任的領袖人才培育。」陳煒文博士期望他們能堅持為香港服務的理想，扎實地學習和累積經驗，真正成為社會的中堅分子。



■陳煒文博士每年都與「香港200」的獲獎青年交流



■陳煒文博士在「香港200」青年領袖計劃大會上發表講話



■陳煒文參加「羣力資源中心」軍民同樂青年訓練計劃



■陳煒文博士贊助香港青年協會「香港200」青年領袖計劃